
 

Útmutató a HELIACA évkönyvbe szánt kéziratok elkészítéséhez 

 
2025 

 

 

A közölni kívánt kéziratokat elektronikus formában, a főszerkesztőnek, a heliaca@mme.hu e-mail 

címre kérjük beküldeni. Elsősorban olyan kéziratok küldhetők be, amelyek tartalma más fórumon nem 

került még azonos vagy hasonló formában publikálásra, illetve benyújtásra. 

A szöveg MS Word formátumban, Times New Roman betűtípussal, 12 pt-os betűmérettel, szimpla 

sorközzel, sorkizártan, de bekezdésformázás, tabulátorok, behúzások és a bekezdések előtti és utáni 

térközök nélkül készüljön. Kérjük az automatikus számozást és a stílusok alkalmazását kerülni. 

Kiemelésre vastag (bold) vagy dőlt (italica) betűk használhatók (az aláhúzást kerüljük). 

A kéziratokat egyetlen Word formátumú állományban kérjük beküldeni, amelyben szerepel: (1) a 

kézirat címe (vastag betűvel), (2) a szerző(k) neve (KISKAPITÁLIS betűvel), (3) a szerzők elérhetősége 

(szervezet, postacím és e-mail), (4) angol nyelvű összefoglaló*, (5), a kézirat szövege a szükséges 

fejezetek szerinti bontásban (a fejezetcímek vastag nagybetűvel), (6) köszönetnyilvánítás (7) irodalom. 

A címben és a szövegben előforduló tudományos neveket (a faj feletti rendszertani kategóriák 

tudományos nevei kivételével) dőlt betűvel írjuk és tegyük zárójelbe. A tudományos nevek utáni 

auktornevek és leírási évszámok megadása szükségtelen (kivéve, ha a cikk taxonómiai jellegű, és az 

értelmezéshez ez elengedhetetlen). 

 

 

Ábrák, fotók és diagramok 

Kérjük, hogy az évkönyv tartalmasabbá tételéhez a kéziratok mellé képi anyagot – ábrákat (grafikonok, 

diagramok, térképek és fényképek) is mellékeljenek. 

A cikkbe szánt képeket célszerű kis méretben a cikk törzsszövegébe is elhelyezni, annak érdekében, 

hogy látható legyen, hogy a szerző hová szeretné beilleszteni az ábrát, képet, majd külön is kérjük 

azokat csatolni. A cikkhez mellékelt fényképek legyenek a lehető legnagyobb méretűek és felbontásúak.  

Általában egy kép fér el egy oldalon, ezen kívül további ajánlott képeket is kérünk mellékelni legalább 

1 MB méretben, nem a szerző(k) által készített fotó(k) esetén a fotó készítőjének hozzájárulásával. 

Az ábrákat (grafikonok, diagramok, térképek stb.), amennyiben technikailag megoldható, szerkeszthető 

formában is kérjük csatolni. A fényképeket, ábrákat, diagramokat és térképeket kérjük folytatólagosan 

sorszámozni, minden esetben „ábra” megnevezéssel (tehát ne legyenek például a fényképek és az ábrák 

külön sorszámozva, hanem mindegyik „ábra”-ként szerepeljen). Az ábrákat a kézirat szövegében meg 

kell hivatkozni. Az ábrák (fényképek, grafikai ábrák, grafikonok, diagramok, térképek) aláírásait 

magyarul (normál betűvel) és angolul* (dőlt betűvel) is kérjük megadni, a két nyelvet „ / ” jellel 

elválasztva. A magyar ábraaláírásokban szerepeljen zárójelben a képen látható madárfaj latin neve (az 

ábraaláírások angol fordításában a latin nevet nem kell feltüntetni). A fényképek esetében a magyar 

képaláírásban legyen feltüntetve a kép készítésének helye és ideje (a természetvédelmi szempontból 

érzékeny adatok esetében ez mellőzhető), a végén pedig zárójelben, a „fotó:” kifejezés után szerepeljen 

a készítő neve (a képaláírás angol fordításában ezt már nem kell megismételni). 

A kézirat végén kérjük külön oldalon (is) felsorolni az ábraaláírásokat. 

 

 

Táblázatok 

A táblázatok fejlécét és címét magyarul és angolul* is kérjük megadni. A táblázatokban a feliratok 

magyarul (normál betűvel) és angolul (dőlt betűvel) is szerepeljenek („ / ” jellel elválasztva). Az említett 

fajok tudományos nevei (dőlt betűvel) kerüljenek be a táblázatokba.  

A táblázatokat, amennyiben technikailag megoldható, szerkeszthető formában is kérjük csatolni. A 

táblázatokat kérjük folytatólagosan sorszámozni, minden esetben „táblázat” megnevezéssel. A 

táblázatokat a kézirat szövegében meg kell hivatkozni. 

A kézirat végén kérjük külön oldalon (is) felsorolni a táblázatok aláírásait. 
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Irodalmi hivatkozások 

Az irodalomjegyzékben („IRODALOM”) csak olyan tételek szerepeljenek, amelyekre a szövegben 

van hivatkozás, illetve a szövegben nem lehetnek olyan hivatkozások, amelyek nincsenek az 

irodalomjegyzékben. A szövegben lévő hivatkozásoknál a szerző(k) neve és az évszám között nem kell 

vesszőt tenni; szóbeli közlések esetén „VEZETÉKNÉV KERESZTNÉV KEZDŐBETŰJE pers. comm.”, 

írásbeli közlések esetén a „VEZETÉKNÉV KERESZTNÉV KEZDŐBETŰJE in litt.” formában legyen 

megadva az információ forrása (ezeket az cikk végén lévő irodalomjegyzékben nem kell felsorolni). 

Internetes források esetében az URL a szövegben legyen feltüntetve, kivéve, ha a weblapon szerzővel, 

évszámmal, címmel, verziószámmal és a weblap címével meg van adva az ajánlott hivatkozás. 

Az irodalomjegyzékben („IRODALOM”) a tételek a szerzők nevének ábécésorrendjében kövessék 

egymást. Az irodalmi hivatkozásokat az alábbi formákban kérjük megadni. Minden szerzőnél a 

vezetéknév legyen elöl, ezt kövesse vessző nélkül, de szóközzel a keresztnév (vagy keresztnevek) 

kezdőbetűje. Az egyes szerzők nevét két szerző esetében & jellel, több szerző esetében vesszővel, illetve 

az utolsó szerző neve előtt & jelet használva válasszuk el (a szövegben a többszerzős művekre az „ELSŐ 

SZERZŐ et al. évszám” formában történjen a hivatkozás). A szerzők neve mindig KISKAPITÁLIS betűvel 

szerepeljen (az irodalomjegyzékben és a szövegben lévő hivatkozásokban egyaránt). A megjelenés 

éveként a tényleges megjelenési évet kell feltüntetni zárójelben (ez a megjelenések csúszása miatt pl. 

az Aquila vagy a Heliaca esetében is sok esetben eltér attól, hogy melyik évi számról van szó). Az 

idegen nyelven megjelent cikkek címét nem kell lefordítani magyarra vagy más nyelvre, azon a nyelven 

kell azt idézni, ahogyan az eredeti dokumentumban megjelent (az egyes nyelvekben előforduló 

különleges karaktereket hagyjuk meg, ne helyettesítsük azokat egyszerűbb betűvel). Ugyanígy a 

magyar nyelvű cikkek címeit sem kell idegen nyelvre fordítani. A címekben szereplő tudományos nevek 

legyenek dőlt betűvel. A könyvek címe és alcíme, illetve a periodikák címe ugyancsak legyen dőlt 

betűvel. Periodikák esetében az évfolyam sorszámát mindig arab számokkal írjuk, még akkor is, ha az 

eredeti kiadványban római számokkal szerepel (összevont évfolyamok esetében a két szám között 

nagykötőjelet használjunk). Ha az adott periodikának az évfolyamon belül több száma is van, akkor 

zárójelben adjuk meg, hogy az adott cikk melyikben szerepel. Terjedelmet csak a cikkek és a 

könyvrészletek esetében kell megadni (akkor viszont szükséges). A tól–ig oldalszámok megadásakor a 

kezdő és a záró oldalszám között használjunk ún. nagykötőjelet (–). (Nagykötőjelet a „Ctrl” és a jobb 

oldali számbillentyűzeten a jobb felső sarokban lévő „-” billentyűk együttes lenyomásával lehet 

előállítani.) 
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* Amennyiben a szerző(k)nek nincs módja az angol nyelvű fordítást elkészíteni, az angolra fordítandó 

összefoglaló szöveget, kép- és táblázatfeliratot magyar nyelven is meg lehet adni, ez esetben a 

szerkesztőbizottság gondoskodik az angol nyelvre fordításról! 


